
           

PİYASALAR ABD ENFLASYONU VE G20 ZİRVESİNE ODAKLI 

Borsa İstanbul’da dün yine yükseliş trendi devam etti. Sabah saatlerinde kısa süreli bir satış gelse de endeks yeniden rekor seviyede 

günü tamamladı. Bankacılık endeksi %6.3 yükseldi. Bist-100 endeksinde 55 hisse yükselirken 44 hisse düştü. Yükselişe en fazla katkıyı 

SASA, HEKTS, AKBNK, YKBNK ve ISCTR hisseleri verdi. Endekste yükseliş trendinin devamını bekliyoruz. 

Dün ABD’de açıklanan üretici fiyatları enflasyonu (ÜFE), hizmet fiyatlarının yaklaşık iki yıldır ilk kez düşüşe yönelmesiyle Ekim ayında 

beklenenden daha az yükseldi. Manşet üretici fiyat endeksi geçen ay %0.2 yükseldi. Eylül ayı verisi daha önceki %0,4 yerine %0,2'ye 

revize edildi. Yıllık bazda ÜFE ise %8.0 arttı. Bu sonuç Temmuz 2021'den bu yana yıllık en küçük artış oldu ve Eylül ayında %8,4'den 

daha düşük gerçekleşti. Beklentiler ÜFE'nin aylık %0,4, yıllık ise %8,3 artacağı şeklindeydi. Ekim ayında toptan hizmet fiyatlarındaki 

düşüşe rağmen hizmet enflasyonunun yüksek kalmaya devam ettiği gözleniyor. Hizmetler, Eylül ayındaki %0,2'lik artışın ardından başta 

da belirttiğimiz gibi Kasım 2020'den bu yana ilk düşüş olacak şekilde %0,1 olarak gerçekleşti. 

Açıklanan sonuçlarda ayrıca, iyileşen tedarik zincirlerinin yanı sıra yüksek borçlanma maliyetlerinden kaynaklanan yavaşlayan talebi 

yansıtan gıda ve enerji hariç toptan malların maliyetinde bir düşüş gözleniyor. Gıda ve enerji hariç, mal fiyatları %0,1 düştü. Bu sonuç 

Mayıs 2020'den bu yana temel mal fiyatlarındaki ilk düşüş oldu. Geçen hafta açıklanan tüketici enflasyon raporu, temel tüketim malları 

fiyatlarının da Ekim ayında düştüğünü göstermişti. Bu durum mal dezenflasyonunun devam ettiğine dair görüş ve beklentileri destekliyor. 

Bilindiği üzere tüketici fiyatları enflasyonu ise Ekim ayında beklenenden daha az yükselerek sekiz ay içinde ilk kez yıllık artışta %8'in altına 

inmişti.  

Bu sonuçlar enflasyonun düşmeye başladığına dair yeni bir kanıt daha oluştururken potansiyel olarak FED’in agresif faiz artırım hızını 

yavaşlatmasına bir imkan daha tanımış oldu. Bununla birlikte, emek yoğun hizmetlere yapılan harcamaların rotasyonu ve halen sıkı işgücü 

piyasası, enflasyonu Fed'in %2 hedefinin üzerinde tutmayı sürdürecek gibi görünüyor. FedWatch’a göre, finansal piyasalar Fed'in 13-14 

Aralık'taki politika toplantısında 50 baz puanlık faiz artırımına yöneleceğini fiyatlıyor. 

Asya borsaları bu sabah baktığımızda düşüş yönlü hareket ediyor. Polonya'da Ukrayna ve Polonyalı yetkililerin Rus yapımı füzelerin 

neden olduğunu söylediği patlamalar sonrası enflasyon verisinden kaynaklı düşüşlerin ardından Dolar endeksinde yükseliş gözleniyor. 

Jeopolitik gerilimlerin daha da artma potansiyeli Asya piyasalarında endekslerin değer kaybetmesinde etken oldu. NATO üyesi Polonya 

yaptığı açıklamada, Rus yapımı bir roketin Ukrayna yakınlarındaki Polonya'nın doğusunda iki kişiyi öldürdüğünü söylerken Rusya’nın bu 

konuda sorumlu olduğunu reddetmesinin ardından Rusya'nın Varşova büyükelçisi açıklama için çağrıldı. Biden, ABD ve NATO 

müttefiklerinin patlamayı araştırdığını, ancak ilk bilgilerin patlamaya Rusya'dan atılan bir füzenin neden olmayabileceğini gösterdiğini 

söyledi. ABD vadelilerine baktığımızda ise o tarafta da satış yönlü hareketlerin yaşandığı gözleniyor. 

Dün başlayan G20 Liderler Zirvesi'nin "Gıda ve Enerji Güvenliği" oturumunda, dünyada yeni bir gıda krizinin kapıda olduğu uyarıları 

yapıldı. İtalya Başbakanı Meloni, tahıl anlaşmasının uzatılması çabalarını desteklediklerini söyledi. Hindistan Başbakanı Modi ise gübre 

ve tahıl tedarikinin devamı konusunda dünya liderlerine çağrıda bulundu. 
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10:00 İngiltere *** Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) 10,7% 10,1% Ekim

10:00 İngiltere ** Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) 1,7% 0,5% Ekim

16:30 ABD *** Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) 0,4% 0,1% Ekim

16:30 ABD *** Perakende Satışlar (Aylık) 1,0% 0,0% Ekim

17:15 ABD ** Sanayi Üretimi (Yıllık) - 5,30% Ekim

17:15 ABD ** Sanayi Üretimi (Aylık) 0,2% 0,4% Ekim

18:30 ABD *** Ham Petrol Stokları 1,360mn 3,925Mn Haftalık
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Endeks önceki işlem gününü %1.90 yükselişle 4.657 seviyesinde tamamladı 125.2 milyar TL işlem hacminin gerçekleştiği günde 

bankacılık endeksi %6.28, sanayi endeksi ise %2.49 değer kazandı. Dün bankacılık hisselerinin günü oldu. Gün içerisinde sanayi 

hisselerinde de pozitif hareketler gözlense de endeksi bankacılık hisseleri yukarıya taşıdı. Gün içerisinde Cumhurbaşkanı Erdoğan 

ile ABD başkanı Biden’ın görüşmeye başladığı haberleri geldiği sıralarda satışların yaşandığı gözlense de bu durum kalıcı olmadı 

ve trend kaldığı yerden devam etti. Endeksin 4.400-4.300 seviyeleri üzerinde tutunmaya devam etmesi durumunda yükseliş 

beklentimizi de 4.700-4.850 seviyelerine doğru korumaya devam edeceğiz. Haftanın ortasına geldiğimiz bugün 4.400-4.300 bandı 

üzerinde tutunma devam ettikçe yukarı yönlü ivmenin devamı gelebilir. Bugün bu izleme çerçevesinde 4.650 ve 4.800 seviyeleri 

direnç olarak takip edilecek. Gün içi geri çekilmelerde 4.480 ve 4.400 seviyeleri tepki alımları için takip dilebilir.  

 

Dirençler: 4.700 / 4.850 / 4.950 

Destekler: 4.480 / 4.400 / 4.320 

  Aralık ayı vadeli kontrat önceki işlem gününü %1.87 yükselişle 5.215 seviyesinde tamamladı. Kontrat önceki işlem günü en yüksek 5.244 

seviyesini, en düşük ise 5.068,75 seviyesini gördü. Kontratta dün endeksin yukarı yönlü hareketine paralel gün içinde yükseliş isteği gün 

boyu etkili oldu. Daha önce de belirttiğimiz şekilde halen ana yükseliş trendinde bir değişiklik bulunmuyor. Riskli varlıklara olan ilginin yurt 

içinde getiri arayışı altında devam etmesi dahilinde kontratta da yukarı yönlü trendin korunduğunu görebiliriz. Yukarı yönlü isteğin sürmesi 

için içerideki hareketler kadar yurt dışı piyasalardaki hareketlerin de önemli olduğunu düşünmeye devam ediyoruz. Bu sabah ABD vadeli 

endekslerine baktığımızda düşüş yönlü hareketler gözleniyor. Kontratta yükselişin olası bugün yine devamında 5.300 seviyesi ilk direnç 

olarak bugün izlenmeli. Burası aşılabilirse 5.400 ve 5.550 seviyeleri gündeme gelebilir. Dünkü hareketler sonrası olası kar alma eğilimlerinde 

ise 5.100 ve 4.950 seviyeleri destekler olarak takip edilecektir.    
 

Dirençler: 5.300 / 5.400 / 5.550 

Destekler: 5.100 / 4.950 / 4.850 
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Kasım ayı vadeli kontrat önceki işlem gününü %0.05 yükselişle 18.6895 TL seviyesinde tamamladı. En yüksek 18.6920 TL seviyesini, en 

düşük 18,6425 TL seviyesini gördü. DolarTL kurunda son zamanlarda genel olarak yaşanan18.40-18.60 bandındaki seyrin devamını 

beklemekle birlikte enflasyon etkisi nedeniyle geri çekilmelerin belli noktalarda sınırlı kalabileceğini düşünmeye devam ediyoruz. Bu görünüm 

kontratın da geri çekilmesini önlüyor ve kısa vadelerde ve dar bir aralıkta ve kur 18:60’a yaklaştıkça yukarı yönlü hareket alanı tanıyor. Teknik 

olarak baktığımızda bugün kontratın 18.7000 seviyesi üzerinde kalıp kalamayacağını izleyeceğiz. Bugün bu seviye altında kalmaya devam 

ederse düşüş yönlü hareket etme isteği oluşabilir. Genel görünümde Türk Lirası’ndaki zayıf seyir kontratta geri çekilmelerde alım fırsatlarını 

karşımıza çıkarabilir. Bugün ilk olarak 18.7000-18.7200 direnç seviyeleri takip edilmeli. Gün içi düşüşlerde ise 18.6200 ve 18.6000 seviyeleri 

destek olarak izlenmeli. 
 

Dirençler: 18.7000 / 18.7200 / 18.7500 

Destekler: 18.6200 / 18.6000 / 18.5800 

 

 

Aralık ayı ons altın vadeli kontrat önceki işlem gününü %0.42 yükselişle 1.790 seviyesinde tamamladı. En yüksek 1.799 TL seviyesini, en 

düşük ise 1.780,15 USD seviyesini gördü. Ons Altın’da ABD enflasyon verisi sonrası FED yetkililerinin faiz artırımında yavaşlama sinyalleri 

vermesi sonrası Dolar endeksinde dün yine etkisini gösteren düşüşle birlikte ons Altın bulunduğu mevkiyi koruyor. ABD Ekim ayı üretici 

enflasyonunun da beklentiye göre düşük gelmesi sonrası FED’in faiz artırımlarının hızını yavaşlatma konusunda daha emin olacağı beklentisi 

Dolar’ın dün yükselişine engel oluyor. Bugün kısmi oluşabilecek kar satışlarına karşı dikkatli olunmalı. Böyle bir durumda kontratta kısmi aşağı 

yönlü hareketler gözlenebilir. Kontratta bugün 1.768 desteği üzerinde tutunursa yükselişin devamında 1.795 ve 1.805 seviyeleri hedeflenebilir. 

Genel görünümde 100 günlük üssel ortalama olan 1.741 dolar seviyesi yukarı yönlü hareketin devamı için kontrol yeri olacak. Yaşanan 

gelişmeler çerçevesinde bugün olası geri çekilmelerde 1.780 ve 1.770 destek seviyeleri takibimizde olacak. 
 

Dirençler: 1.795 / 1.805 / 1.815 

Destekler: 1.780 / 1.770 / 1.755 
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AEFES -372 gün vadeli 900 milyon TL tutarında tahvil ihraç edildi. 

ALCTL- Şirket tarafından Azerbaycan şubesinin kapatıldığı açıklandı. 

ALFAS -Şirket payları Borsa'da bugün işlem görmeye başlayacak. 

ANGEN- Halka arzdan elde edilen fonun 22 milyon TL’nin uluslararası Pazar büyümesinde, 20,4 milyon TL’sinin Ar- Ge 

faaliyetleri için kaynak sağlanmasında kullanıldığı açıklandı. 

ARCLK -Şirketin Mısır'daki ilk yatırımı için hazırlandığı medyada yer aldı. 

BARMA- Konya Ereğli OSB'de yer alan 100.000 m2 sanayi arsası üzerinde inşa edilecek olan Konya Ereğli Kâğıt 

Fabrikasında kullanılmak üzere 10,5 milyon euroluk Kâğıt Üretim Hattı alımına ilişkin sözleşme imzalandığı açıklandı. 

BEYAZ- Şirketin Ocak- Eylül döneminde satışları 6.820 adetten %5,98 azalışla 6.412 adete geriledi. 

KLGYO & Biskon Yapı Ortaklığı ile imzalandığı, Arsa Satışı Karşılığı Satış Toplam Gelirinin 3,5 milyar TL, Arsa Satışı 

Karşılığı Şirket Payı Gelir Oranının %50 olduğu açıklandı. 

GLYHO- Ekim ayında Global Ports Holding limanlarına gelen gemi sayısının 2019 Ekim ayının %5 üzerinde, yolcu 

sayısının da %93`ü seviyesinde gerçekleştiği açıklandı. 

HUNER- Halka arzdan elde edilen fonun 23,6 milyon TL’sinin hibrit yatırımında, 68,5 milyon TL’sinin şirket satın alımında, 

55,2 milyon TL’sinin ise işletme sermayesinde kullanıldığı açıklandı. 

KONTR - Eti Maden İşletmeleri Genel Müdürlüğü tarafından düzenlenen Emet Espey 800.000 ton/yıl Kapasiteli 

Konsantratör Tesisi Yapım İşi ihalesine verilen 389,9 milyon TL’lik bedelin en iyi teklif olduğu açıklandı. 

SMRTG--Şirketin %100 bağlı ortaklığı Smart Güneş Ekipmanları ile GES anahtar teslim kurulumu kapsamında 3,8 

milyon dolar tutarında sipariş alındığı açıklandı. 

-Kahramanmaraş’ta 4.662,9 kWp gücünde GES kurulması kapsamında ÇED Gerekli Değildir kararı verildiği açıklandı. 

THYAO- Şirketin BAE uçuşlarında covid tedbirlerini kaldırdığı medyada yer aldı. 

YEOTK- Azerbaycan’da Grıd Technologıes unvanlı şirketin kurulduğu ve şirkete %50 oranında iştirak edildiği açıklandı. 
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https://www.borsagundem.com/emtia-ve-doviz-piyasalari

